

□(报道上市公司内幕 记者成了全国通缉犯)后续



仇子明微博截图

# 浙江警方火速撤销“通缉令” 仇子明仍在“潜伏”

## 丽水市公安局调查核实后认定刑拘决定不合法,遂昌县公安局被责令赔礼道歉

昨日,浙江省丽水市公安局责令遂昌县公安局依法撤销2010年7月23日对《经济观察报》仇子明采取刑事拘留决定。经济观察报相关负责人告诉本报记者,仇子明已得到这个消息,但这几天为这事受折腾,所以还不想出来露面。

### 通缉撤销 仇子明仍未露面

昨日下午,经济观察报总编助理郭宏超告诉本报记者,他们已得到遂昌警方撤销对仇子明刑事拘留决定的消息,并收到了浙水丽水市公安局新印提供的新闻通稿。  
“仇子明也收到了这个消息,但这几天因为这事被折腾,所以暂时不想出来露面,不过他目前状况很好。”郭宏超表示,非常感谢各媒体关注,没有众多媒体的支持,事情不会这么顺利出现转机,遂昌警方也不会这么快把错误纠正过来。同时他提醒说,大家可以反思和关注的是,凯恩股份到底是一家什么样的公司?凯恩股份到底有什么问题?郭宏超说,由于他们暂时无法打通仇子明的电话,所以还不清楚仇子明是否接到遂昌警方的道歉。  
昨日下午,记者多次拨打仇子明的手机号码,但直到记者发稿时止,其手机仍在关机状态。

### 遂昌警方被责令赔礼道歉

丽水市公安局在通稿中表示,市公安局调查核实后认定:遂昌县公安局目前对仇子明“涉嫌损害商业信誉罪”采取刑事拘留的决定不符合法定条件,责令遂昌县公安局立即撤销对仇子明的刑事拘留决定,并向其本人赔礼道歉。  
29日上午10时,遂昌县公安局撤销了对仇子明的刑事拘留决定。同时,丽水市公安局将对该案件办理情况作进一步的调查,查明情况后依照法律规定追究责任。  
对凯恩集团控告的问题,丽水警方表示“公安机关将严格依法进行调查。”  
昨日下午,记者拨打遂昌县公安局刑侦大队队长黄洪办公室电话,但电话一直无人接听。该局一名工作人员表示,局里领导“在开会”,对于局里是否向仇子明本人道歉并不清楚。不过对方称,“过几天会给出答案”。

### 网上通缉仇子明 完全没有道理

昨日,北京市问天律师事务所律师周泽在接受记者采访时表示,网络通缉的人,只能是应当逮捕而在逃的犯罪嫌疑人。根据法律规定,“应当逮捕”是指已经由检察机关批准逮捕。——如果检察机关没有批准逮捕,就谈不上“应当”逮捕,公安机关自然也不能将未经检察机关批准逮捕的人进行通缉。  
周泽认为,记者仇子明的报道,系职务行为,此前公安机关以“涉嫌损害公司商业信誉”对其个人进行刑事追诉,不符合法律精神。周泽表示,原则上,职务行为的法律责任,应该由执行职务的单位承担。自然记者也不能构成损害商业信誉犯罪。  
而像本案这样,记者受新闻单位委托完成特定的采访报道任务,履行自己的职责,追究其个人刑事责任,完全没有道理,也不公正。  
周泽还认为,公安机关对杭州那位转帖的财务总监的拘捕,也是错误的。

“得知仇子明被通缉,其报社同事纷纷在自己的MSN和外联通讯工具上写下‘如果需要审判舆论监督,那么请让我们一起站到被告席上’。”

2010年7月28日,网上上一篇“记者因报道上市公司内幕遭全国通缉”的报道引起省、市公安机关的高度重视,在浙江省公安厅的指导下,丽水市公安局组织有关专家连夜对该案的有关证据和办案程序进行审核。

经调查核实,5月初以来,网上连续出现“揭黑:中国国企第一贪——用89万侵吞6亿国有资产”等文章,凯恩集团以商业信誉被损害为由强烈要求遂昌县公安局立案侦查。遂昌县公安局于5月20日立案侦查。遂昌县公安局在调查中又发现,《经济观察报》仇子明在有关媒体连续发表“凯恩股份‘偷天换日’谜团”等4篇文章。根据仇子明公开发表文章的内容,遂昌县公安局认定仇子明涉嫌损害商业信誉罪,并于7月23日以“涉嫌损害商业信誉罪”对仇子明作出刑事拘留的决定。  
丽水警方在稿件中表示,丽水

### 凯恩集团董事长王白浪: 希望仇子明公布证据

对于警方撤销记者通缉令一事,凯恩集团董事长王白浪昨日表示,对警方办案的流程不清楚,不好多做评论,但警方这样做,总是有道理的。  
王白浪说,不能冤枉一个好人,也不能放过一个坏人。  
对于《经济观察报》记者仇子明所写的有关凯恩股份的四篇报道,王白浪说,企业改制当初是在政府主导下进行,所有方面都是合法合规的,最后还通过了省财政厅的批准,仇子明的报道严重失实,尤其是涉及企业的所有内容,全部都是错误的。  
王白浪认为,从网上有关凯恩

### 转帖网民翁安余 被遂昌公安释放

7月29日下午,与《经济观察报》记者仇子明一同被通缉的杭州市紫晶置业财务总监翁安余,已于昨日下午2点被遂昌公安局释放,下午5点左右抵达杭州。

### 凯恩股份逆势大跌

昨天,处在风口浪尖的凯恩股份出现了逆势下跌的走势。截止收盘,该股跌幅高达3.41%,报收于13.03元,为近20多个交易日以来最大单日跌幅。  
本组稿件除署名外均为华西都市报记者 喻奇树 实习生 何燕虹 采访

### 部分玉树地震捐款未及时汇缴

昨日上午,审计署发布消息,截至7月9日,玉树地震抗震救灾资金物资共达179.59亿元,结余147.55亿元。审计发现部分地方未按规定及时将捐款汇缴指定账户。  
昨日上午,审计署发布今年第21号公告,公布了玉树地震抗震救灾资金物资跟踪审计结果。  
公告显示,截至7月9日,中央及青海省财政共安排玉树地震抗震救灾资金73.02亿元;尚结余49.12亿元。全国共接收捐赠款物106.57亿元(资金98.11亿元,物资折款8.46亿元);全国尚结余98.43亿元。  
据《法制晚报》

### 浙江:妻子遇家暴 可将丈夫赶出200米外

前天,《浙江省预防和制止家庭暴力条例(草案)》提请省人大常委会审议。条例草案第十四条规定:“在审理涉及家庭暴力的婚姻案件时,人民法院审查确认已发生家庭暴力或者存在现实而迫切的家庭暴力危险的,可依家庭暴力受害人的申请,依法作出民事保护裁定。民事保护裁定的具体内容由人民法院根据申请人的请求和案件的实际状况确定。”  
省高院提出,人身安全保护裁定可包括下列内容:禁止被申请人殴打、威胁申请人及其他指定亲友;禁止被申请人骚扰、跟踪申请人,或者与申请人或可能受到伤害的未成年子女进行不受欢迎的接触;不得擅自处理有价值的夫妻共同财产;有必要并且具备条件的,可责令申请人搬出双方共同的住处;禁止被申请人距离申请人住处、学校、工作单位或其他申请人经常出入的场所200米内活动等。  
据《今日早报》

### 江西省政协副主席 宋晨光被免职

政协江西省第十届委员会常务委员会28日召开第十四次会议,根据《中国人民政治协商会议章程》有关规定,决定免去宋晨光政协江西省第十届委员会副主席职务,提请政协江西省第十届委员会第四次全体会议备案确认,同时决定撤销其政协江西省第十届委员会委员资格。  
据新华社

### 北京城管或将接管城管 专家担忧执法“暴力化”

北京市公安局治安管理总队总队长兼任市城管局局长,北京城管或将接管城管,专家担忧执法“暴力化”。  
灰复燃,不利于社会矛盾的解决。  
城管执法局副局长: 只接管不纳入公安队伍  
2003年1月,北京市城管执法局正式挂牌,归市政管委主管。去年的北京“大部制”改革中,城管由新更名的市政市容委接管。  
据统计,北京市城管执法人员编制总数7230名,协管员达5000多人。全市各委、办、局共有308项行政处罚权委托城管行使。  
前日,北京市政府一位官员透露:“北京市政市容委是市政府的组成部门,有行政许可和行政处罚权,其代管的北京市城管执法局只承担了行政处罚权。城管执法局对市政市容委的管理不太愿意配合,与下面的单位协调起来十分吃力。”  
北京市城管执法局副局长王连峰27日表示,北京城管执法局由市政市容委代管的管理体制近期可能调整,可能要由公安代管,但不可能纳入公安队伍。  
多名北京城管队员表示,由公安代管,可以保证城管执法质量,避免出现不法商贩暴力抗法等现象。  
城市管理专家: 有“暴力化”管理嫌疑  
“城管执法局由公安代管肯定是死路一条。”罗亚蒙认为,城市管理的工作重心应向行政许可、行政服务上倾斜,尽量减少行政处罚权,以达到防堵未然、化解矛盾的作用。因为城管执法局拥有行政处罚权,是城市管理的威慑力量,如果城管执法局划给公安代管,有“暴力化”管理的嫌疑。  
罗亚蒙认为,北京拟将由公安部门领导兼任城管执法局局长,在全国早有先例。但将城管执法局移交公安代管,不但不能化解当前的社会矛盾,反而可能会加剧社会矛盾。这并不是新的管理模式,而是历史的倒退。

### 全国城管两大模式

罗亚蒙指出,目前,我国城市管理的体制大致分为两类。  
一种是城市综合管理模式:即城管局是政府的组成部门,有行政许可和行政处罚权,同时还有行政执法权,如广东省的广州、清远、佛山、顺德、阳江、江西宜春市、山东德州都是采用这种模式;与这种模式类似的有江苏省泰州、淮安、广东中山市,他们是有三个牌子一套人马,三项权力统一行使。城市综合管理模式使各部门在一个主管部门内容易协调,减少政府管理成本。  
另一种是非城市综合管理模式:即行政许可权、行政服务权和行政执法权分离,这种模式是各部门协调难度大,增加政府管理成本。这种模式在全国各地的表现形式多样。其中,北京的“市政市容局(委)+城管执法局”的管理模式,只是名义上管理。  
据《南方都市报》

### 政府强征12亿开发分摊费 长沙16开发商拒缴

话说在长沙市流金淌银的南湖片区,有几千亩好地,2009年之前,政府将其中的667亩地分别卖给了16家房地产商。双方钱货两清,地权确立。  
然而,意外变故总是在不经意间而至。2009年8月底,一份《市长办公会议纪要》突然出台,要向开发商征收一项名为“开发分摊费”的费用——按200万元/亩的标准补缴,如果不从,就不办理开发手续,甚至还要按原价收回土地使用权。此事发生的背景,乃是2009年上半年全国房价猛涨。  
该项收费,还涉及南湖片区1100多亩正待开发的“储备”地,以此类推,缴费总金额将高达数十亿,仅已经出让的667亩土地就高达12亿元。  
一年过去了,不堪重负的开发商“死扛”拒缴此费,但自己的房地产开发项目也陷入停滞。而其他对南湖片区觊觎已久的房地产商则按兵不动,坐山观虎斗。  
在当前国家对房地产宏观调控的背景下,长沙市政府方面尤显尴尬,向房地产商强制征收“开发分摊费”,不仅涉嫌“助推长沙房价”,而且还背上“随意行政”的恶名,备受社会各界诟病。政企双方相持不下。  
据《时代周报》

### 利用“推普废粤”话题 男子造谣煽动聚集被拘

前天下午,广州市政府新闻办公室再度就“推普废粤”谣言举行新闻发布会并通报,有个别人利用“推普废粤”话题,散布耸人听闻的说法。违法嫌疑人余某已被行政拘留。  
通报称,7月16日,广州警方在互联网上发现有人散布“已经公安机关批准,有两万人在某地聚集”的信息。经警方调查,此信息纯属造谣,目的是煽动网民非法聚集,造成不良社会影响。违法嫌疑人余某(男,湖北当阳人)为外地出差来穗。  
关于仇子明提到的凯恩集团送钱封口一事,王白浪说,报道出来后,自己亲自打电话给仇子明和其领导,想就报道内容进行面谈,但均被拒绝见面。后来请过深圳、上海等地的公关公司进行危机公关,公关公司是否有向报社表示投广告、给辛苦费的意思,自己不是很清楚。因为息事宁人,所以没有选择和《经济观察报》打官司。  
王白浪说,因为有人匿名举报,自2008年以来,凯恩相继接受了监管部门、证监会、纪检委、国税局、地税局等部门的审查,到目前为止,公司还没有被发现有过违法违规问题。仇子明说掌握了凯恩股份内幕交易的消息,希望他能公布出来给大家看。  
据《现代商报》

### 看守所内检举官员 女富豪吴英怕泄露曾自杀

7月19日,吴英通过其代理律师,将20多万、数万字内容的《上诉状》、《控告材料》、《检举材料》带出看守所,提交浙江省高院。自吴英被判死刑以来,第三次向省高院提交上诉状材料。这一天,距离吴英一审被判死刑整整7个月。  
检举涉及副市长级别官员  
根据记者掌握的情况,一审宣判死刑后,吴英已经在金华市看守所,检举了当地十几名官员和银行负责人的受贿行为,其中以本集团所在地的副市长官员为主,其中至少涉及副市长级别的官员。  
经记者核实,浦发银行丽水支行公营三部经理梁某,近日已经被相关部门带走调查。吴英被抓前,梁曾在农行浙江丽水灯塔支行担任行长,本集团则在丽水有投资项目。  
早在被抓之初,吴英就曾举报湖北荆州荆门市原人大常委会副主任李天贵和中国农业银行荆州分行副行长周某的受贿行为(两人分别收受银行卡18万元和12万元),导致两人落马。  
据吴英的父亲吴永正介绍,在媒体广泛报道后,今年,中央某高层官员曾对吴英作出批示。但一审宣判7个月过去后,二审开庭的时间,似乎仍遥遥无期。  
据《时代周报》

### 日遗40万枚毒弹 遍布中国15省区

第一次化武的销毁工作,将于年底前在江苏南京展开  
“日遗化武危害中国已达60余载,伤人事件频频发生,相关地区生态环境长期遭受污染。”日前,在荷兰海牙举行的国际禁化武组织第59届执委会上,中国驻荷兰大使张军的发言让日本在华遗弃化学武器问题再次成为热点。  
对此,记者采访了中国外交部、日本内阁府等专门机构后发现,仅遗弃的化学炮弹就超过40万枚,而全部遗弃化学武器分布在15个省区的58个地点,目前已经挖掘出4.7万枚化学武器,第一枚日本遗弃在华化学武器销毁工作即将启动。  
现状  
遗弃化武分布15省区 仅炮弹就超过40万枚  
第二次世界大战期间,侵华日军违反国际法,多次使用化学武器。根据历史资料记载,有确切使用时间、地点及造成伤害情况记录的多达1241例,造成中国军民伤亡高达约20万之众。  
1945年日本投降后,日军将大量化学武器掩埋在中国。根据中日双方专家的探测,仅化学炮弹的总数就超过40万枚。  
日本政府为处理遗弃在中国的化学武器,于1999年3月成立了内阁府大臣官房遗弃化学兵器处理办公室。  
该办公室的负责人在接受记者采访时表示,截至2009年12月,在中国15个省区的58个地点发现了日本遗弃在华的化学武器。  
其中以东北三省最为集中,几乎覆盖了从中国东北、华北、华南和东南沿海的大部分省区。  
据《法制晚报》

### 麻辣语录

“伤情经法医门诊鉴定为旧伤。”——湖北应城一村民反映排污问题被镇干部殴打致肋骨骨折,当地调查称是旧伤。 据《信息时报》  
“你自己考啊,你考得高不就行了嘛。”——鄂尔多斯市公安局招聘公务员于女士笔试加10分。公众质疑不公平,人事局如此回应。 据《南方日报》  
“在肚子上切冬瓜,心理素质好的没问题。”——武汉一餐厅招聘厨师要求应聘者将冬瓜上切冬瓜切成薄片。称系考验厨师心理。 据《楚天都市报》  
“吐出来吧!你难受不难受。”——陕西男子遇交警查车,迅速撕下遮挡号牌的白纸塞入口。交警见其腮帮鼓起才发现有问题。 据《华商报》  
“有人在跟踪我,是不是坏人,要杀我。”——重庆16岁农村女孩初到大城市经常遭到拉客仔,成天精神紧张最终跳楼。 据《重庆晚报》  
“要表示一下。”——长沙一研究生给警察享受免费按摩,洗浴中心敲钟钱时被抓。 据《潇湘晨报》  
“掌握了蛮蛮习性,才能找出对付它们的方法。”——浙江4名女大学生养2000条虫子,写观察日记。 据《信息时报》

### 河道上的最牛违建 被成功爆破拆除

29日上午10时,随着一声令下,位于湖北省鹤峰县铁炉白族乡隔子河中的七层违法建筑被成功爆破拆除。  
近期,铁炉白族乡一幢建在淡水河支流——隔子河中的七层房屋,被媒体称为“湖北最牛违建”,并发布了该楼影响河道行洪的相关报道。此栋违建高37米,与一幢4层小楼房相连,周边又有很多民房。昨日该违建被成功爆破拆除。  
据新华社



### 北京城管或将接管城管 专家担忧执法“暴力化”

北京市公安局治安管理总队总队长兼任市城管局局长,北京城管或将接管城管,专家担忧执法“暴力化”。  
灰复燃,不利于社会矛盾的解决。  
城管执法局副局长: 只接管不纳入公安队伍  
2003年1月,北京市城管执法局正式挂牌,归市政管委主管。去年的北京“大部制”改革中,城管由新更名的市政市容委接管。  
据统计,北京市城管执法人员编制总数7230名,协管员达5000多人。全市各委、办、局共有308项行政处罚权委托城管行使。  
前日,北京市政府一位官员透露:“北京市政市容委是市政府的组成部门,有行政许可和行政处罚权,其代管的北京市城管执法局只承担了行政处罚权。城管执法局对市政市容委的管理不太愿意配合,与下面的单位协调起来十分吃力。”  
北京市城管执法局副局长王连峰27日表示,北京城管执法局由市政市容委代管的管理体制近期可能调整,可能要由公安代管,但不可能纳入公安队伍。  
多名北京城管队员表示,由公安代管,可以保证城管执法质量,避免出现不法商贩暴力抗法等现象。  
城市管理专家: 有“暴力化”管理嫌疑  
“城管执法局由公安代管肯定是死路一条。”罗亚蒙认为,城市管理的工作重心应向行政许可、行政服务上倾斜,尽量减少行政处罚权,以达到防堵未然、化解矛盾的作用。因为城管执法局拥有行政处罚权,是城市管理的威慑力量,如果城管执法局划给公安代管,有“暴力化”管理的嫌疑。  
罗亚蒙认为,北京拟将由公安部门领导兼任城管执法局局长,在全国早有先例。但将城管执法局移交公安代管,不但不能化解当前的社会矛盾,反而可能会加剧社会矛盾。这并不是新的管理模式,而是历史的倒退。



### 北京城管或将接管城管 专家担忧执法“暴力化”

北京市公安局治安管理总队总队长兼任市城管局局长,北京城管或将接管城管,专家担忧执法“暴力化”。  
灰复燃,不利于社会矛盾的解决。  
城管执法局副局长: 只接管不纳入公安队伍  
2003年1月,北京市城管执法局正式挂牌,归市政管委主管。去年的北京“大部制”改革中,城管由新更名的市政市容委接管。  
据统计,北京市城管执法人员编制总数7230名,协管员达5000多人。全市各委、办、局共有308项行政处罚权委托城管行使。  
前日,北京市政府一位官员透露:“北京市政市容委是市政府的组成部门,有行政许可和行政处罚权,其代管的北京市城管执法局只承担了行政处罚权。城管执法局对市政市容委的管理不太愿意配合,与下面的单位协调起来十分吃力。”  
北京市城管执法局副局长王连峰27日表示,北京城管执法局由市政市容委代管的管理体制近期可能调整,可能要由公安代管,但不可能纳入公安队伍。  
多名北京城管队员表示,由公安代管,可以保证城管执法质量,避免出现不法商贩暴力抗法等现象。  
城市管理专家: 有“暴力化”管理嫌疑  
“城管执法局由公安代管肯定是死路一条。”罗亚蒙认为,城市管理的工作重心应向行政许可、行政服务上倾斜,尽量减少行政处罚权,以达到防堵未然、化解矛盾的作用。因为城管执法局拥有行政处罚权,是城市管理的威慑力量,如果城管执法局划给公安代管,有“暴力化”管理的嫌疑。  
罗亚蒙认为,北京拟将由公安部门领导兼任城管执法局局长,在全国早有先例。但将城管执法局移交公安代管,不但不能化解当前的社会矛盾,反而可能会加剧社会矛盾。这并不是新的管理模式,而是历史的倒退。

